

给官兵带来真正的实惠

陆军第41集团军某炮兵旅党委机关服务官兵纪实

□ 曾政雄 陈静

关心战士从关心生活抓起,激发动力从温暖人心开始。在第二批党的群众路线教育实践活动中,第41集团军某炮兵旅始终把“服务”二字放在心上,把官兵最急需、最敏感、最期盼的事办到最满意,为基层官兵带来了看得见摸得着的实惠。近日,笔者深入该旅采访,与基层官兵分享他们心中的喜悦。

把合理需求解决在“家门口”

8月2日周六清晨,本应是官兵请假外出的高峰期,可笔者在炮兵旅采访时,却看到部队专门协调地方安排的接送公交车上,只坐了不到一半人,这与以往的情况形成鲜明对比。

周末外出的官兵人数为何逐渐减少?采访中笔者了解到,主要是很多原来需要外出办理的事,现在在营区内就能得到解决。

常委会上,该旅推出军人服务社改进措施:出台《军营超市管理规定》,进货由保障部门采购办联系,实行公开招标,明码标价;货物品种请官兵列清单;网上开设监督信箱,请官兵评价服务满意度。

军人服务社改革后,官兵绝大部分生活用品都能在营区购到,且物美价廉。

“以往脚足了劲要外出折腾半天才能办成的事,现在在营区半小时不到就能办好。一连一班战士程宇豪对此深有体会,他告诉笔者:“营区生活变得这么方便,旅党委机关是真正把‘服务’二字放在了心中,真正把官兵放在了心上。”

“基层是部队全部工作和战斗力的基础。官兵的情绪就是我们工作的信号,他们的需求就是我们决策的依据。”该旅政委刘建军如是说。

秉公处理热点敏感问题

凡是走进炮兵旅的人都有这样一个切身感受:这里的空气和风气都很干净。对士官选晋、干部选拔、入党立功、考学提干等敏感事项,不搞交易、不埋地雷,这既是对下属的要求,更是党委一班人一贯坚持的原则。

2013年底,保密档案员小陈对选取三级军士长信心不足,带着高档礼品和一个厚信封跑到政委家中,东西刚放下,就见

刘政委的眉毛拧成了一股绳。听了来意后,刘建军的回答很干脆:东西不拿走,铁定就没戏,只要够条件,不用你花钱!事后经过层层把关选拔,小陈凭着过硬的素质选取了三级军士长。

旅刘政委告诉笔者:“一个领导干部要保持清正廉洁,一方面靠思想觉悟,一方面靠制度约束。”为了让手中权力真正服务于基层,该旅党委共同研究制订了《加强干部队伍建设二十项具体措施》《常委会议事规定》等12项用权规定。

旅党委“一班人”处处树形象,事事做表率,带出了一个风清气正、士气高昂、人心齐、特别能吃苦、特别能战斗的坚强集体。在上级最近组织的一次全员全装实战化考评中,全旅官兵以高昂的斗志、过硬的技能,第一个集结到位、第一个炮响靶落,3个战术课目打破纪录,取得总成绩第一的优异成绩。

倾情办好官兵长远的事

该旅政治部主任王正付向笔者介绍:“近年来,旅党委不断更新服务理念,陆续

推出16个‘希望工程’,倾情办好事关官兵长远的事,有效提高了服务基层的质量和水平。”

2013年8月1日,该旅无人机队带病复原干部邵建金的妻子苗丽华将一面写有“真情为兵掏心掏肺,扶危济困恩重如山”的锦旗送到刘建军手中。2010年夏季,邵建金突发脑溢血,经过抢救医治保住了生命但从此完全丧失工作能力,这对部队正常工作来说无疑是损失,而对于邵建金的父母妻儿来说更是无法接受的现实。经过两年恢复性疗养,邵建金主动提出复原。

为了安置好邵建金和他的妻子,确保他们家基本的生活保障和小孩上学问题,该旅党委常委先后10多次到其安置地广州协调,最终圆满地解决了其家属工作、小孩上学以及住房落户问题,同时旅党委从旅队“战神爱心基金”和上级相关部门争取到一笔抚恤金进行补助,让邵建金一家没有了后顾之忧。面对前来看望他的旅政委,邵建金激动地说:“遇到这么好的领导机关,在这么关爱基层官兵的旅队工作过,我这辈子都不会忘记。”

军事资讯

武警广西合浦边防大队 “政工小广播”走俏警营

科技日报讯(黄彬)“各位战友大家好!今天政工岗位练兵的学习内容是……”近日,武警广西北海合浦边防大队利用“政工小广播”助推岗位练兵,为官兵送上了一份“精神大餐”,深受广大欢迎。

自政工岗位练兵活动开展以来,这个大队充分利用现有的播放机、麦克风、扩音

器等设备,开通“政工小广播”。他们挑选有播音经验的官兵担任广播员,每周播出一期,节目内容主要涵盖岗位练兵活动基础知识、基本技能以及政工常识等。同时,这个大队还设立意见箱,广泛征求官兵的意见建议,不断提高“政工小广播”的文化效应。

武警重庆总队四支队

“精武”文化提升官兵精气神

科技日报讯(王磊 胡学科)日前,武警重庆总队四支队充分发挥“精武”文化的激励鼓舞作用,使之成为点燃官兵激情的火炬,从而提高部队战斗力。

据了解,这个支队充分挖掘和利用营区有利空间资源,大力营造“精武”氛围,在营院醒目位置设立励志石、建设文化长廊等;在训练场设立纪录牌,设置鼓动性标语口

号;把历代尚武人物、现代军人尚武典型、本单位训练标兵的照片悬挂在营区橱窗或灯箱上,在正规化管理允许而不影响内务秩序的前提下,在适当位置张贴战斗精神宣传画,在制作理论笔记本上加上军旅格言;广泛开展唱战斗歌曲、看战斗影片、讲战斗故事、学战斗英雄等活动,营造浓厚的战斗氛围,激发官兵的练兵热情。

第二炮兵某大队

多种举措确保法制教育入心入脑

科技日报讯(张子明 喻华刚 张琳)第二炮兵某大队采取多种举措加强法制教育,引导官兵加强法律知识的学习。

该大队把法制教育作为官兵经常性教育的一项重要内容来抓。大队规定:各队每周自行抽一个课时作为学法时间,每月组织一次集中法制教育,每季度举办一次法律知识考核,进一步督促官兵学习法制理论;大

队还采取“走出去请进来”的教育模式,让官兵亲身体验“模拟法庭”,拓宽警示教育的渠道,并邀请当地司法、公安部门专家给官兵集中授课,讲解法律常识和分析典型案例实例,帮助官兵打深思想烙印,不断绷紧遵纪守法这根弦。大队通过法律途径帮助官兵维护自身的合法权益,教会官兵正确运用法律手段来解决家庭涉法问题。

武警广西总队河池支队

注重增强主题教育效果

科技日报讯(卢佳庭 王瑜)在主题教育活动中,武警广西总队河池支队不满足于理论上大课,而是扭住小课教育和班排讨论环节不放松,教育效果不断增强。

为紧贴实际定课题,增强小课感染力,课前,他们通过座谈了解、个别谈心、问卷调查等形式,把官兵关注什么、困惑什么、需要什么等情况搞清楚,做到“三

个了解”“三个知道”,即:了解战士中与课题相关的现实思想认识问题,知道战士最想明白什么;了解战士中迫切需要解决的问题,知道战士思想上最缺少什么;了解战士的基础知识掌握和接受能力,知道战士最想听什么,真实了解他们的“胃”,切实增强了小课的感染力和说服力。

武警湖北总队孝感支队

公勤人员专业训练不挂空挡

科技日报讯(黄峰 蒋晓龙)武警湖北总队孝感支队狠抓公勤人员的军事训练,确保机关全员参训不留“死角”,并根据他们各自的岗位开展有针对性训练,促进了部队训练水平的整体提升。

前段时间,该支队组织公勤人员进行军事素质摸底考核。面对简单的军事动作和指挥程序,上等兵马某竟然不知所措。经过调查发现,公勤人员军事训练“挂空挡”的现象比较普遍。一些公勤人员错误地认为,专业训练是执勤中队的事,自己只要做好机关保障即可。为此,支队根据公勤人员不同的岗位进行了编组,并制订了

科学的训练计划,重点培养公勤人员快速反应、协同作战、综合保障等多方面能力。他们还把公勤人员专门集中起来,抽调优秀的参谋连中队长,严格施训,科学施训,保证训练时间、人员、内容、质量的落实。他们从基层选拔训练尖子,组成教练员队伍,鼓励训练尖子与公勤人员结成帮教对子,共同提高训练水平。同时,还制定了严格的奖惩措施,对训练成绩好的予以奖励,对训练成绩不合格的则回炉“淬火”,极大地激发了公勤人员的训练热情。在近日支队组织的机关人员军事素质考核中,公勤人员的训练成绩有了明显提高。

山东省军区某海防团

扎实开展卫勤保障应急演练

科技日报讯(翟蓉 贾玉省)日前,山东省军区某海防团卫生队开展了以实战为背景的卫勤保障应急演练。据该团卫生队队长姜志勇介绍,着眼遂行各项海防任务的实际需要,扎实开展卫勤保障应急演练,不断提高卫勤骨干专业素质,锤炼过硬卫勤保障尖兵。

在应急演练过程中,该卫队积极探

索未来战争中卫勤保障的新路子,不断加大在生疏实战环境下立足现有的卫生装备,组织战场救护、开设野战救护所等科目的训练。紧盯海防部队的实战要求,组织医护人员对急救车配备的卫生装备进行逐个练习,使每名参训人员都能熟练掌握各种装备的操作,确保遇有突发情况,能拉得出、用得上、抢救及时。

武警广东茂名边检站制定标准化操作规范强化实战应用

科技日报讯(姜念强)近日,广东公安边防总队茂名边检站立足海港口岸勤务工作实际,研究制定了《茂名边检站指挥中心勤务应用标准化操作规范》,为指挥中心各级勤务岗位人员提供规范直观、便于掌握的操作指引和工作标准,使指挥中心成为边检勤务的中枢系统和监管中心。

武警广西总队贵港支队

筑牢信息安全“防火墙”

科技日报讯(周铁强 李国闯)近日,武警广西总队贵港支队组织观看网络泄密警示片,让官兵在警醒中进一步增强信息安全意识。这也是该支队通过教育引导筑牢信息安全“防火墙”的一例。

针对个别官兵思想不重视、工作不细致等问题,该支队教管技并举,在组织学好信息

安全法规制度的基础上,经常以课堂教育、观看警示片、剖析泄密案件的方式,绷紧官兵安全弦,强化“敌特就在身边、泄密就瞬间”的忧患意识。同时,严格制度落实,加强重点核心岗位人员和文件资料的管理,采取签订信息安全承诺书和责任书,定期清查涉密文件、移动存储介质和废止资料,消除隐患。

武警工程大学

多措并举提振官兵精气神

科技日报讯(王理想)武警工程大学多措并举不断提振官兵精气神,有效激发了广大官兵责任意识和使命意识,增强了官兵立足警营、建功立业的工作热情,为持续推动部队实战化训练打下了坚实的思想基础。

基层连队把深入开展“党的群众路线教育实践活动”与主题教育活动有机结合

起来,教育官兵进一步坚定理想信念,树立正确的人生观和价值观,激发官兵扎根警营、献身意识和使命意识,增强了官兵比学赶超、争先创优的崇高信念。通过训练场上比士气、队列入进比歌声、工作学习比干劲,营造人人受教育、时时受感染、处处受启发的氛围,激发大家听指挥、敢打必胜的英雄气概和昂扬斗志。

有图好好看



无人区里闪金光

武警黄金十一支队兵洒藏南高原无人区,围绕强军目标,聚力打造现代化国家地质野战军,把有效遂行以“两调一查”为中心的多样化任务,作为培育部队过硬战斗精神的“磨刀石”和“主阵地”。通过在严格训练中锤炼,开展岗位练兵活动,抓好地灾救援、维稳处突等训练演练,加速核心战斗力转型升级。通过在重大任务中摔打,激励官兵争当岗位能手,使官兵在承担急难险重任务中磨砺战斗意志和作风。 郑尉摄影报道



野战文化催生战斗力

□ 刘朝军 朱恒

七月的甘肃阳山矿区,风和日丽,景色怡人,在矿区三大队营区,远道而来的武警黄金十二支队野战文艺分队以“践行强军目标,传承阳山精神”为主题,围绕基层火热的文化活动,以舞蹈、声乐、小品、曲艺等多种传统形式,上演一台“兵写兵、兵演兵、兵唱兵”的精彩演出。晚会现场,高亢激昂的歌声令人荡气回肠,轻盈雄健的舞蹈使人心旷神怡,幽默诙谐的曲艺叫人开怀捧腹……

近年来,这个支队坚持传承和发扬黄金部队特有的阳山精神,用阳山精神这个重要文化品牌提振士气、激发斗志、催生战斗力,部队建设进入了一个崭新的发展阶段,两调一查、地灾救援等各项工作成效显

著,处处洋溢着派喜人景象。

多年来,这个部队执行任务的主战场多数分布在高山密林、戈壁荒漠和民族敏感地区,交通闭塞,条件艰苦,社会环境复杂。为深化和丰富野战文化主题内容,该部在用活用驻地社会资源上精心做文章,与四川省建川博物馆、驻地烈士陵园等结成共建单位,建立“红色驿站”,定期组织官兵参观见学;举办“英雄故事会”擂台赛,邀请驻地老红军老战士在钻塔下、机台旁讲述战斗经历,组织官兵讲述家乡英雄故事和英雄事迹,让官兵在聆听和感悟中受到精神洗礼。如今,坚持用红色经典文化育人,已成为该部警营文化的主色调、引领

官兵精神生活的最强音。

从去年开始,该部西征藏区高原开展区矿调任务,他们充分挖掘部队驻地民族地域所蕴含的优秀文化资源,丰富野战文化主题内容。该部长期坚持在官兵中开展学民族语、唱民族歌、组织民族知识竞赛等活动。同时,有针对性地开展民族宗教政策和政治纪律教育,请地方民族同志讲民族发展历史、民俗文化等,编写了《民族风俗常识》印发给官兵,让大家既加深了对少数民族文化的认识,也为警营文化增添了浓郁的民族特色。

今年以来,该部以党的十八届三中全

会精神和习主席一系列重要指示为指导,紧紧围绕新形势下强军目标,突出中国梦强军梦主题,转化战斗力标准大讨论成果,坚持“十把尺子”标准,为“战”而“创”、以“演”促“战”,砥砺战斗精神,提振军心士气,积极营造当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的文化氛围,为官兵有效履行职能使命、完成多样化任务提供了强大精神动力。

支队政委张军军介绍说:“部队将继续坚持紧贴中心任务实际,积极探索野战文化主题内容、战地文化形式、野战文化装备和系列战地文化活动等特色文化建设的办法路子,建设特色鲜明、催人奋进的野战特色文化工作,不断激发官兵为国找矿、敢打必胜的信念和激情!”



文以载道砺兵心



武警广西总队南宁支队紧紧围绕强军兴警目标,坚持用生动浓厚的文化环境熏陶感染,用丰富多彩的文化活动铸魂励志,用昂扬向上的文化精品强基固本,为官兵献身强军兴警实践注入了强大的正能量。近3年来,支队不但确保固定执勤目标安全无事故,还圆满完成了历届中国—东盟博览会等重大活动的安保勤务以及处突维稳、抢险救灾任务200多起。

卢佳庭 高传勇 李海满摄影报道